



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
教育及青年發展局
Direcção dos Serviços de Educação e de Desenvolvimento da Juventude

關於立法會李良汪議員書面質詢的答覆

遵照行政長官的指示，本局對立法會 2023 年 8 月 8 日第 832/E637/VII/GPAL/2023 號函轉來，李良汪議員於 2023 年 7 月 28 日提出，行政長官辦公室於 2023 年 8 月 9 日收到之書面質詢，答覆如下：

特區政府關注學校教育的品質及學生的身心健康成長，透過落實《本地學制正規教育學生評核制度》，推動學校結合校本情況制訂“校本學生評核規章”，明確各教育階段學生的升留級標準及留級率上限，為學生提供補救性教學輔助的方式、規定特殊情況留級的條件及對評核結果的申訴機制等，促進學校優化課程與教學，了解學生在不同方面的表現與學習需要，為學生提供優質的教育，促進學生學習成功。

教育及青年發展局（以下簡稱“教青局”）透過“學校運作指南”向學校提供多元評核的指引，並按實際需要每學年更新。當中包括對不同能力的學生提供深化或補救的教學輔助，舉辦多元評核主題的教學人員培訓，以有效開展教學工作。透過學校綜合評鑑及開展不同的宣傳和教學人員培訓活動，加強學校、教師、家長等對多元評核的理解和參與。教育基金透過“學校發展資助計劃”支持學校為有需要的學生開設適切的輔導課，以提升學生的學習動機與學業表現。此外，教青局自 2022/2023 學年推出“智慧教學先導計劃”，協助學校運用人工智能和大數據，持續追蹤和及時分析學生學習情況，支援教師能針對性設計個性化和精準化的教學活動，按學生學習差異佈置分層作業，並提供適時適切的輔助，提升學習動機和成效。

教青局定期與學校溝通，了解全澳學校的學額情況。透過“學位諮詢及安排服務”，協助有需要的家長及早為其子女報讀適合的學校。教青局在接獲家長的學位諮詢後，會由專責團隊跟進相關聯絡，重點包括與家長溝通，了解學生的學習需要後，轉介學生報考符合其需要且尚有學位的學校，倘學



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
教育及青年發展局
Direcção dos Serviços de Educação e de Desenvolvimento da Juventude

生獲安排參加倘有的筆試或面試，亦會提醒家長相關須知事項及後續跟進安排，直至學生成功入學為止。

代局長
黃嘉祺
(副局長)